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In fiecare an, 1 octombrie - Ziua Interna
ţională a Muzicii - semnifică omagiul adus de 
arta sonoră ideilor generoase de pace şi înfră
ţire între popoare, luptei forţelor progresiste 
din întreaga lume pentru triumful libertăţii 
şi independenţei tuturor naţiunilor, pentru ac
cesul oamenilor de pretutindeni la valorile cul-
turii şi civilizaţiei, pentru eliminarea nedrep
tăţilor sociale şi asigurarea bunăstării şi echi
tăţii pe întreaga planetă. 

Pentru cultura si arta României socialiste 
aceste comandamente nobile, aceste imperative 
majore nu constituie doar un simbol, nu re
prezintă pur şi simplu o aspiraţie ci un ade-• 
vărat program, o orientare fund amentală care 
mobilizează pe toţi slujitorii muzicii, alături 
de ceilalţi oameni din domeniul creaţiei spi
rituale, în opera de edificare a unei societăţi 
noi, superioar~ în spaţiul stra.Lun. 

Sub semnul cutezanţei creatoare, al exigen
ţei maxime, al perspectivei ştiinţifice şi al 
romantismului revolu~ionar care conferă vieţii 
economice şi sociale din patria noastră un con
ţinut nou, de permanentă şi superioară de
venire, demnă de denumirr~a dt~ EPOCA 
NICOLAE CEAUŞESCU, muzica a cunoscut şi 
cunoaste o dezvoltare continuă sub ambele 
aspecte : al sensibilizării unor mase tot mai 
largi faţă de această sublimă artă şi al parti
cipării mu,~icienilor români la îmbogăţirea te
zaurului culturii naţionale şi universale cu 
,·alori reprezentative, definitorii pentru con
cepţia de viaţă, pentru afinităţile de ordin etic 
şi estetic proprii popomlui român. 

1n anii orînduirii socialiste si cu <leose::bire 
În perioada care a urmat celt.Îi de al IX-lea 
Congres al Partidului Comunist Român au fost 
fundamentate şi promovate cu consecvenţă 
principiile democratizării vieţii spirituale şi în 
acest context ale culturii muzicale prin diver
sificarea . formelor de educaţie estetică astfel 
încît acestea să corespundă cerinţelor şi pre
dilecţiilor existente la scara milioanelor de iu
bitori şi de slujitori ai artei sonore. Aceste 
principii cu adevărat novatoare au fost insti
tuţionalizate prin Festivalul naţional„ Cîntarea 
României". Un sistem d-:: mijloace şi 
metode î,n continuă perfecţionare asigură 
cunoaşterea, formarea şi afirmarea talentelor 
prin care se perpetuează cu o nouă strălucire 
frumuseţile cîntecului şi dansului moştenite 
din timpuri străvechi şi căpătînd în vremurile 
noastre o aură de împliniri măreţe, de trăiri 
şi visări înălţătoare. Căminul cultural, casa de 
cultură care activează astăzi în toate localită
ţile rurale sau urbane din patria noastră se 
mîndresc cu solisti vocali sau instrumentali, 
cu coruri şi echipe de dans ce păstrează şi 
îmbogăţesc tradiţia rostirii prin cîntec şi joc 
specifică poporului român. Masele de oameni 
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ai muncii participă în calitate de iubitori ai 
muzicii si de artisti amatori la fenomenul de 
cultură într-un vâst cadru care implică acti
vitatea la clubul întreprinderilor, cursurile 
universităţilor cultural-ştiinţifice şi ale şcoli
lor populare de artă unde se instruiesc muzi
cienii amatori, viaţa de concert şi spectacol în 
tot ce are aceasta mai elevat şi complex. Ti
neretul care lucrează pe ogoare sau pe şan
tiere, care se formează ca specialişti în diferite 
domenii de activitate, copii de la cea mai fra
gedă vîrstă îşi însuşesc, trăiesc şi creează fru
mosul apropiindu-şi principiile şi valorile a
cestuia, concretizate in airta muzicală cît şi în 
alte domenii ale culturii. Dacă acestea sînt di
mensiunile care conferă vieţii muzicale din 
România contemporană un caracter cu ade
vărat democrat, de mase, domeniul specific al 
formării şi promovării muzicienilor profesio
nişti răspunde organic aceloraşi principii şi 
are aceeasi finalitate militant-educativă. Ex
presie distinsă a vocaţiei constructive a po
poporul roman, potenţatii în dinamicul ev so
cialist, inspirîndu-se din realităţile operei de 
edificare a patriei, trăgîndu-şi seva din boga
tul fond al folclorului şi avînd ca punct de 
plecare marile tradiţii ale şcolii muzicale na
ţionale, creaţia, arta in'.:erpretativă, cercetarea 
muzicologică şi învăţămîntul muzical românesc 
se adresează astăzi celor mai variate categorii 
de iubitori ai artei sonore. Cunoaşterea arro
fundată a exigenţelor celor ce făuresc noua 
societate, redarea puternică, vie a măreţelor 
fapte de eroism care se săvîrşesc pe şantierele 
patriei, glorioasele pagini ale istoriei naţionale: 
multimilenare constituie premisele adevăratei 
c:ontemporaneităţi a operei de artă muzicală, 
ale perenităţii acesteia. In acelaşi timp, dialo
gul muzicii româneşti cu problematica luptei 
dusă pentru salvgardarea omenirii de spectrul 
distrugerii atomice şi in general de spectrul 
războiului, exploatării omului de către om, 
participarea slujitorilor muzicii româneşti la 
dezbaterea estetică si la demersul artistic în
noitor pe plan mon:dial concretizează aspira
ţiile 5:-i împlinirile culturii noastre muzicale în 
spiritul programului ideologic al Partidului 
Comunist Român, al indicaţiilor date de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secretarul general 
al partidului. 

Ziua Internatională a Muzicii coincide cu în
ceputul noii stagiuni de concerte şi spectacole, 
al unui nou an de învfiţămînt muzical care, 
împreună cu numeroase alte forme de educaţie 
estetică în permanentă desfăşurare, cum sînt 
programele de radio şi televiziune, promoYa
rea cărţii şi a discului muzical etc. subliniază 
rodnicia eforturilor consacrate transpunerii în 
viaţă a nobilelor idealuri ce însufleţesc pe mu
zicieni şi publicul iubitor ele artă din patria 
noastră socialistă. 
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